
Beszélgetés Dr. Battyány Istvánnal 
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2011 ta va szán új szak mai kol lé gi u mi
rend szer jött lét re. Ebbôl az alkalomból
beszélgettünk Dr. Battyány Istvánnal a
Szakmai Kollégium Radiológiai Ta go -
zatának megválasztott elnökével, az
IME Képalkotó rovatának vezetôjével. 

A ko ráb ban egy sé ges rend szer most két elem bôl áll.
Ma ga a Szak mai Kol lé gi um az egész ség ü gyért fe le lôs ál -
lam tit kár ál tal fel kért 180 fô. A gré mi um 60, egyen ként há -
rom-há rom fôs ta go zat ból te vô dik össze. A ta go za tok mun -
ká ját a szak mák mé re té tôl füg gô en 5-15 fôs ta nács a dó tes -
tü le tek se gí tik. A Szak mai Kol lé gi um ple ná ris ülé se in leg in -
kább át fo gó szak ma po li ti kai kér dé sek ben fog lal ál lást, ülé -
se i nek na pi rend jén el sô sor ban ál ta lá nos tá jé koz ta tá sok és
el vi ál lás fog la lá sok sze re pel nek. 

A szak mai spe ci fi kus ope ra tív mun kát a Szak mai Kol lé -
gi um ta go za tai vég zik: vé le mé nye zik – egye bek mel lett – a
szak mai irány el ve ket és mód szer ta ni aján lá so kat, az egész -
ség ügy fi nan szí ro zá sá val, a ka pa ci tá sok el osz tá sá val, az el -
lá tás prog resszi vi tá si szint je i vel kap cso la tos vál to zá so kat,
de vé le ményt al kot nak az ága za ti szak kép zé si, adat gyûj té si
és stra té gi ai fej lesz té si kér dé sek ben is. Ha szük sé ges, ak -
kor egyes kér dé se ket több, a te rü le ten érin tett ta go zat kö zö -
sen tár gyal meg.  

A tár ca azt vár ja a há rom fôs ta go za tok tól, hogy vé le mé -
nyük meg al ko tá sa elôtt egyez tes se nek a mö göt tük ál ló Ta -
ná csok kal, ame lyek tag ja it a szak mai szer ve ze tek be vo ná -
sá val a MOTESZ de le gál ta. A Ta ná csok fel a da ta a szak mai
kom pe ten ci a-szin tek ki je lö lé se HBCS-k, be a vat ko zá sok
sze rin ti bon tás ban, a mód szer ta ni le ve lek meg fo gal ma zá sa,
az új gyó gyí tó mód sze rek al kal ma zá si fel té te le i nek de fi ní ci -
ó ja, az egész ség ü gyi és mi nô ség ü gyi irá nyí tá si rend sze rek,
fi nan szí ro zá si pro to kol lok kon zul tá ci ó ja az OEP-pel és har -
mo ni zá lá sa az el lá tó rend szer rel, az egész ség ü gyi mi ni -
mum fel té te lek és a ve ze tôi pá lyá za ti ki í rá sok, va la mint az
azok nak va ló meg fe le lés vé le mé nye zé se lesz. 

A köz na pok gya kor la tá nak mély re ha tó vál to zá sa vár ha -
tó a fi nan szí ro zás át a la kí tá sá tól. Az OEP ed dig sa ját kom -
pe ten ci á já ban ha tá roz ta meg, hogy bi zo nyos te vé keny sé ge -
ket mi lyen fel té te lek men tén fi nan szí roz, eh hez el já rás ren -
de ket ala kí tott ki és tett köz zé. A jö vô ben  a ta nács a dó tes -
tü le tek fel a da ta lesz ezek har mo ni zá lá sa az el lá tó rend szer
szak mai kol lé gi um ál tal meg ha tá ro zott kom pe ten cia szint je -
i vel, az ott fo lyó be teg el lá tó te vé keny ség gel és an nak va lós
költ sé ge i vel. A szak kép zés rend sze ré nek új ra gon do lá sá ban
is je len tôs fel a dat há rul a Ta ná csok ra. Fel a da tuk lett a szak -
ma cso por tok hoz tar to zó alap szak vizs gák kö ve tel mény-
rend sze ré nek át te kin té se és har mo ni zá lá sa, a szak kép zé si

akkreditációs szem pont rend szer ki a la kí tá sa az új kom pe -
ten ci a-struk tú rá nak meg fe le lô en, a szak ké pe sí tés meg szer -
zé sé hez szük sé ges mi ni má lis eset szá mok, be a vat ko zá sok
meg ha tá ro zá sa, re zi den si és szak or vos jelölti kom pe ten ci a -
kö rök, a rá é pí tett szak vizs gák kal kap cso la tos ál lás fog la lás,
az ed di gi rá é pí tett szak vizs gák és licensz vizs gák szak ma -
cso por ton kén ti fe lül vizs gá la ta. 

A ta go za tok és ta ná csok kö zött szo ros kap cso lat áll
fenn: a ta ná csok ja vas la ta i kat, ál lás fog la lá sa i kat a ta go zat -
hoz nyújt ják be, amely azo kat meg vi tat ja, szük ség sze rint
át dol goz za, majd be nyújt ja a Szak mai Kol lé gi um el nö ké nek.
A Ta nács ülé sén a Ta go zat ve ze tô je és tag jai ta nács ko zá si
jog gal vesz nek részt. A Ta go zat ve ze tô jé nek ké ré sé re a Ta -
nács bár mely kér dés rôl vé le ményt nyil vá nít. 

A Szak mai Kol lé gi um el nö ke Fülesdi Bé la pro fesszor, a
Deb re ce ni Egye tem Anesz te zi o ló gi ai és In ten zív Te rá pi ás
Tan szé ké nek ve ze tô je, a ko ráb bi Anesz te zi o ló gi ai Szak mai
Kol lé gi um el nö ke. Az új el nök a prog resszi vi tá si szin tek
meg ha tá ro zá sa mel lett az or vo sok és nô vé rek élet pá lya -
mo dell jé nek ki dol go zá sát, az egész ség ü gyi kép zés- és to -
vább kép zés rend sze ré nek új ra gon do lá sát ne vez te a tes tü -
let leg fon to sabb fel a da tá nak.

A szak mák ki vá lasz tott ja it és je lölt je it tar tal ma zó lis tát
bön gész ve azt lát juk, hogy mély re ha tó vál to zá sok, át ren de -
zô dé sek men tek vég be. A hat van tes tü let kö zül mind össze
9 tar tot ta meg ko ráb bi el nö két, a ta gok kö zel hat van szá za -
lé ka új.  Az or szág leg be fo lyá so sabb egész ség ü gyi in téz -
mé nyé vé a Sem mel we is Egye tem vált – a mi nisz tert és az
ál lam tit kárt is ôk ad ták –, amely 14 kol lé gi u mi el nö ki po zí ci -
ó val ren del ke zik, és övé az or szá gos alel nö ki cím is. A fô vá -
ro si or vos e gye tem egy hí ján annyi el nö köt ál lít, mint a má -
sik há rom össze sen. A ko ráb ban szak mai szem pont ból a
Sem mel we is nél is be fo lyá so sabb Sze ged má ra a leg ke ve -
sebb el nö köt adó egye tem mé vált, Deb re cen meg e rô sö dött,
mi köz ben Pécs sú lya nem vál to zott szá mot te vô en.

Je len tô sen erô söd het az egy há zi in téz mé nyek szak mai
sú lya, ugyan is az egye te mek után a leg több szak mai kol lé -
gi u mi ta got, il let ve ta nács ta got eb bôl a kör bôl – és nem a
pa pír for ma sze rint, az or szá gos in té ze tek bôl – jut tat tak a
gré mi u mok ba. A Bu dai Ir gal mas ren di Kór ház pél dá ul két el -
nök mel lett négy ta go za ti ta got adott. 

Csak kis mér ték ben vál to zik a kép, ha a MOTESZ ál tal
je lölt Szak mai Ta ná csok össze té te lét vizs gál juk. Az egye te -
mek, és azon be lül a SE fö lé nye itt is óri á si, 117 hely ju tott
a hat száz ból, a má so dik he lyen ál ló Pécs en nek alig több
mint fe lé vel, 60 ta nács ta gi hellyel büsz kél ked het. Az egye te -
mek mö gött az Ál la mi Egész ség ü gyi Köz pont áll a sor ban,
amely 21 szak ér tôt küld a ta nács a dó tes tü le tek be. Erôs a fô -
vá ro si kór há zak rep re zen tá ci ó ja is. A Szent Já nos kór ház 15
de le gált ta got ad, meg e lôz ve ez zel a má sik ha tal mas sá nôtt
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fô vá ro si in téz ményt, a Szent Lász ló Kór ház és a Szent Ist -
ván Kór ház kö zös utód in té ze tét.

Ér de kes ség, hogy nem csak a közszféra in téz mé nye i bôl
le he tett be ke rül ni a kol lé gi u mok ba. Az egy na pos se bé szet
te rén mû kö dô Europ-Med Kft két ta nács ta got is de le gált, s
egy ka pos vá ri plasz ti kai se bé sze ti ma gán kli ni ka is szak ér -
tôt adott az újon nan fel állt szak mai tes tü let be.

A szak mai kol lé gi um ta go za tai szin te azon nal meg kap -
ták az egész ség ü gyi ál lam tit kár ság tól az el sô, sür gôs vá -
lasz ra vá ró kér dé se ket. Töb bek kö zött nyi lat koz ni uk kell ar -
ról, hogy a Sem mel we is Terv ben elô re jel zett új egész ség -
szer ve zé si rend sze ren be lül a nagytérségeknek és az or -
szá gos in té ze tek nek meg fe le lô prog resszi vi tá si szin ten mi -
lyen fel a da to kat kell el lát ni uk a maj dan oda so rolt in téz mé -
nyek nek.

A Szak mai Kol lé gi um Ra di o ló gi ai Ta go za tá nak el nö ke
Battyány Ist ván a Pé csi Tu do mány e gye tem Ra di o ló gi ai Kli -
ni ká já nak igaz ga tó ja, a Ma gyar Ra di o ló gu sok Tár sa sá gá -
nak el nö ke, tag jai Gö dény Má ria, az Or szá gos On ko ló gi ai
In té zet fô or vo sa és Bánsághi Zol tán, a Szent Im re Kór ház
fô or vo sa.

A Ra di o ló gi ai Ta nács tag jai: Ba ra nyai Ti bor, Barsi Pé -
ter, Berényi Er vin, Bérczi Vik tor, Bogner Pé ter, Forrai Gá bor,
Har ká nyi Zol tán, Hüttl Kál mán, Kollár Jó zsef, Lombay Bé la,
Mar tos Já nos, Morvay Zi ta, Nagy Gyön gyi, Pal kó And rás,
Repa Im re. A Ta nács el nö ké vé Bogner Pé tert, tit kár rá Nagy
Gyön gyit vá lasz tot ták meg.

A Ra di o ló gi ai Ta go zat és Ta nács ha tó kö ré be tar to zik a
kép al ko tó di ag nosz ti kán és in ter ven ci ós ra di o ló gi án túl a ter-
mográfia és lé zer di ag nosz ti ka is.

Battyány Ist ván ta nár Urat el sô sor ban a Ta go zat
elôtt ál ló új fel a da tok ról kér dez tük.

– A ko ráb bi ra di o ló gi ai kol lé gi um az el múlt évek ben ki e -
mel ke dô tel je sít ményt nyúj tott, mely el sô sor ban a volt el nök
Pal kó pro fesszor ér de me. Na gyon sok, ak tu á lis kér dést ko -
ráb ban már szé les kör ben meg vi tat tunk. Ezt a mun ka tem pót
kö te les sé günk to vább vin ni. Fon tos, hogy a szak ma ne ma -
rad jon ki a dön té sek bôl. Fô fel a da tunk most az, hogy az új,
át a la ku ló egész ség ü gyi rend szer ben mi nél ak tí vab ban se -
gít sük a kép al ko tó di ag nosz ti ká nak a komp lex egész ség ü -
gyi el lá tó rend szer be il lesz ke dé sét a ma gas szín vo na lú
egész ség ü gyi el lá tás ér de ké ben, ter mé sze te sen a szak mai
ér té kek meg tar tá sá val és alap ve tô ér de ke i nek szem elôtt
tar tá sá val. Min dent meg te szünk azért, hogy a Ta náccsal
együtt mû köd ve le he tô ség sze rint a leg jobb és a le he tô leg -
szé le sebb kon szen zu son ala pu ló szak mai dön té sek szü les -
se nek.

– A ta go za tok elôtt ál ló leg sür gô sebb fel a dat az in -
téz mé nyi kom pe ten cia szin tek meg ha tá ro zá sa volt. Mi re
ju tot tak?

– Ko ráb ban már ki dol goz tuk a mi ni mum fel té te le ket, csu -
pán ezek le po ro lá sá ra és a most ki a la ku ló rend szer hez va -
ló iga zí tá sá ra volt szük ség. A ra di o ló gia sa ját sá gos, kö ve tô
hely zet ben van, hi szen az adott el lá tá si szint re meg ha tá ro -

zott be teg el lá tást kell ki szol gál nia.  Nin csen nagy já ték te -
rünk, nem mi de fi ni ál juk az el lá tá si struk tú rát, nem mi ala kít -
juk egy-egy in téz mény szak mai pro fil ját. Ma gá tól ér te tô dik,
hogy min den hol szük ség van ra di o ló gi á ra, ahol olyan el lá -
tást nyúj ta nak, amely igény li a kép al ko tó di ag nosz ti kát. A kis
vá ro si kór há zak el lá tá si pro fil já hoz nem tar to zik hoz zá a leg -
fej let tebb MRI di ag nosz ti ka, de nyil ván va ló, hogy me gyei
szin ten már fel tét le nül szük ség van – len ne – rá, míg a fel -
sôbb prog resszi vi tá si szin te ken el en ged he tet len a csúcs di -
ag nosz ti kák al kal ma zá sa.

– El kép zel he tô, hogy a tech ni kai esz kö zök nagy a rá -
nyú át cso por to sí tá sá ra is sor ke rül majd?

– Nem va ló szí nû – a csúcs tech ni kák ból nem ren del ke -
zünk nagy szá mú fe les le ges ké szü lé kek kel, de több he lyen
a lé te sí tett új pro fi lok hoz, va la mint a ko ráb bi hi á nyos sá gok
pót lá sa cél já ból gé pe ket kell majd te le pí te ni. Saj nos a
csúcs tech ni ka te rén az 1 mil lió la kos ra ju tó CT és MRI be -
ren de zé sek szá má ban je len tô sen el va gyunk ma rad va az
eu ró pai át lag tól. A prog resszív el lá tás csú csán el he lyez ke -
dô egye te mek tech ni kai szint je vál to zó, több nyi re le a mor ti -
zált vagy nem ele gen dô szá mú be ren de zés sel ren del kez -
nek.

– Ez ho gyan le het?
– For rás hi ány az oka. Mi vel az amor ti zá ció költ sé gei to -

vább ra sin cse nek ben ne a fi nan szí ro zá si rend szer ben, a
fenn tar tó nak kell gon dos kod nia a fej lesz té sek rôl. A ko ráb bi
évek ben egy szer re tar toz tunk az ok ta tá si és az egész ség ü -
gyi tár ca fenn ha tó sá ga alá, és egyik sem érez te iga zán fel -
a da tá nak az egye te me ken mû kö dô gyó gyí tó he lyek tech ni -
kai fej lesz té sét. Most, hogy egy tár ca alá tar to zik mind két
ága zat, meg szû nik az egy más ra mu to ga tás. Vé le mé nyem
sze rint a fej lesz tés egyér tel mû en az egész ség ügy fel a da ta,
füg get le nül at tól, hogy a kli ni ká kon zaj ló egész ség ü gyi el lá -
tás so rán ok tat juk is a le en dô or vo so kat. Re mél he tô leg az
át a la kí tá sok nak kö szön he tô en az egye te mi in té ze tek idô vel
rang juk hoz mél tó tech ni kai szín vo nal lal áll hat nak a prog -
resszi vi tás élé re.

– A tár gyi fel té te lek te hát töb bé-ke vés bé adot tak. És
a sze mé lyi fel té te lek? Mi lyen a ra di o ló gu sok hely ze te?

– Ne héz kér dés. Kol lé gá ink túl nyo mó részt az ál lam tól
ka pott köz al kal ma zot ti fi ze té sük bôl él nek és túl ter hel tek.
Több nyi re úgy tud nak több let jö ve de lem hez jut ni, ha ma gán -
szol gál ta tó nál, vagy má sik kór ház ban is mun kát vál lal nak.
Sok eset ben na pi 16 óra mun ká val, több mel lék ál lás ból is
ne he zen tud ják biz to sí ta ni a meg él he té sük höz szük sé ges
össze get. Sok ki sebb kór ház ban vagy szak ren de lé se ken
rész mun ka i dô ben fog lal koz ta tott or vo sok kal tud ják csak
fenn tar ta ni mû kö dé sü ket, így nem egy kol lé ga két-há rom
vá ros ban is dol go zik pár hu za mo san. Pi hen ni sem jut ide jük,
ezért nem tud nak elég idôt for dí ta ni a fo lya ma tos szak mai
tu dás bô ví tés re, a na pi egy-két órás szak i ro da lom ol va sás ra,
a ro ha mo san fej lô dô computer tech ni ka ál tal ge ne rált újabb
is me re tek meg szer zé sé re. Per sze ezen pró bál eny hí te ni a
kö te le zô kreditpontos to vább kép zô rend szer. Mind e köz ben
az USA-ban és Nyu gat-Eu ró pá ban a leg töb bet ke re sô or vo -
si te rü le tek hez tar to zik a kép al ko tó di ag nosz ti ka, és így is
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nagy a hi ány jól kép zett ra di o ló gus szak or vos ból. Fi a tal kol -
lé gá im idôn ként e-mailen kap nak aján la tot Dá ni á ból, ahol a
kez dô bér net tó 6000 euro, tíz sze re se az itt ho ni nak, min de -
mel lett la ká suk ról és an nak re zsi jé rôl, va la mint a gye re kek
is ko láz ta tá sá ról in gye ne sen gon dos kod nak. Ilyen aján la tok -
kal na gyon ne héz ver se nyez ni, de meg gyô zô dé sem, hogy
egy biz tos és kor rekt meg él he tést biz to sí tó élet pá lya mo dell
itt hon tart hat ja a kol lé gá kat, csak meg kell te rem te ni en nek
a fel té te le it. A kol lé gák több sé ge itt hon sze ret ne dol goz ni,
ha meg kap ja mun ká já ért a tár sa da lom (a be te gek) meg be -
csü lé sét és a ha vi meg él he té sé hez ele gen dô anya gi a kat.
Em lék szem, fi a tal ko rom ban is ala cso nyak vol tak az or vo si
fi ze té sek, de az or vo sok nak volt a be te gek sze mé ben meg -
be csült sé gük, és ezért „mû kö dött” a hi va tás tu dat és el kö te -
le zett ség. Ma egy re in kább üz le ti vé vált a be teg-or vos kap -
cso lat, ami a köl csö nös meg be csü lés he lyett in kább el len té -
te ket szül és gyen gí ti a hi va tás tu da tot. Ezért is fon tos nak
tar tom a ter ve zett élet pá lya mo dellt, és sok ten ni va lónk van
az egész ség ügy po zi tív ol da lá nak be mu ta tá sa te rén is. (pl.
Egy in téz mény ben, ahol na pon ta több ezer be te get lát nak
el, ha rit kán egy hi ba „be csú szik”, ak kor rög tön hí rül ad ja a
mé dia, de ar ról nincs szó, hogy köz ben sok ezer em ber nél
kor rekt és jó el lá tást nyúj tot tak. Így a hi bá ból ál ta lá no sí tás
lesz, ami már is je len tôs fe szült ség for rást ké pez a rend szer -
ben.)  Te hát nem csak a fi ze tés, ha nem a tár sa dal mi meg -
be csü lés is meg ha tá ro zó az or vo sok dön té sé ben.

– Nagy tö meg ben vál lal nak kül föl dön mun kát ma -
gyar ra di o ló gu sok?

– Mint egy fél éve kér tem és kap tam pon tos ada to kat. Az
alap nyil ván tar tás 1468 ra di o ló gus or vos ról tud, kö zü lük 954
fô nek van ér vé nyes mû kö dé si en ge dé lye. Az össz lét szám
meg fe lel az eu ró pai át lag nak, az or szág né pes sé gé hez vi -
szo nyít va ki e lé gí tô, az vi szont ag gasz tó, hogy szá mos idôs
kol lé ga nyug dí jas ként dol go zik a rend szer ben, az az ha ab -
ba hagy nák az ak tív mun kát, ak kor je len tôs hi ány ala kul na
ki, fenn a ka dást okoz va az el lá tás ban.

Sze ren csé re 2010-ben mind össze 18-an kér tek kül föl di
mun ka vál la lás hoz szük sé ges ha tó sá gi bi zo nyít ványt, saj nos
ki vé tel nél kül fi a tal szak or vo sok. Ar ról nincs ki mu ta tá sunk,
hogy vé gül pon to san há nyan men tek el, azt vi szont tud juk,
hogy re á lis a ve szé lye an nak, hogy ha nem tör té nik meg az
élet pá lya mo dell ki dol go zá sa és meg va ló sí tá sa, ko moly
szak em ber hi ánnyal kell majd szá mol nunk. 

– Há nyan szakvizsgáztak az el múlt év ben?
– 24-en, alig töb ben, mint ahá nyan tá voz tak, de öröm -

mel mond ha tom a szak vizs gá zók szak mai fel ké szült sé ge –
Nyu gat-E u ró pai mér cé vel néz ve is, – so kat ja vult. Ha azon -
ban a fi a tal szak or vo sok el men nek, nem lesz ele gen dô
után pót lás ah hoz, hogy a nyug dí jas kol lé gá ink te vé keny sé -
gét ki vált suk. 

– Ho gyan ala kul a szak or vos kép zés re je lent ke zôk
szá ma?

– Je lent ke zôk ben nincs hi ány, de nem tud juk ôket fel -
ven ni, mert nem tu dunk stá tuszt ad ni a re zi dens hely mel lé.
Az in téz mé nyi gaz da sá gi meg szo rí tá sok, bér ke ret, bér gaz -
dál ko dás nem te szik le he tô vé az ép pen szük sé ges lét szám

fe lett fel vett után pót lás kép zést, pe dig ez zel is szá mol ni kell,
hi szen egy ra di o ló gus szak kép zé se az eu ró pai gya kor lat tal
össz hang ban 5 évet vesz igény be. Ha akut ra di o ló gus hi ány
van egy in téz mény ben, ak kor nem le het azon nal pó tol ni a
ki e sô szak em bert. Eb ben az eset ben nincs más, mint se gít -
sé gül hív ni a te le ra di o ló gi ai szol gál ta tá son ke resz tül má sok
se gít sé gét. A ré gi ónk ban sze ren csé re több ok ta tó kór ház be
tu dott töl te ni egy-két ál lás he lyet: pél dá ul Moh ács, Dom bó -
vár 1-1 fôt, Szek szárd, Ka pos vár a Ka po si Mór Kór ház ban
és az Egye te mi Egész ség ü gyi Cent rum ban 2-2 fôt, Szom -
bat hely 3 fôt fo ga dott. Azon ban Pé cs és Za la e ger szeg nem
tu dott új ra di o ló gus re zi denst fo gad ni.

– Mi lyen szín vo na lú Ma gyar or szág ra di o ló gi ai el lá tá -
sa?

– A kér dést két rész re bon ta nám. Az egyik a tech ni kai
szín vo nal, a má sik a szak mai tu dás. Szak mai tu dás ban
nem zet kö zi mér cé vel mér ve is jó szín vo na lú az el lá tás, amit
a tech ni kai le he tô sé gek li mi tál nak, az az egé szé ben ne héz
len ne vi lág szín vo na lú nak ne vez ni, de van nak ki e melt he -
lyek, ahol nem zet kö zi mér cé vel mér ve is ki vá ló szak em be -
rek és a leg kor sze rûbb be ren de zé sek áll nak ren del ke zés re,
és va ló ban vi lág szín vo na lú te vé keny ség zaj lik. Ál ta lá nos -
ság ban a vizs gá ló esz kö zök szá ma 1 mil lió la kos ra szá mít -
va messze el ma rad az eu ró pai át lag tól (be le ért ve a vi seg rá -
di or szá go kat is), és még min dig na gyon sok ana lóg rönt -
gen ké szü lé ket hasz ná lunk.

– A meg lé vô gép par kot meg fe le lô en ki hasz nál juk?
– A di ag nosz ti kus vizs gá la to kat nem a kép al ko tó szak -

ma ge ne rál ja, ha nem a kli ni kai szak mák a meg ren de lôk. Ha
a TVK-n felül ren del nek vizs gá la tot, az ná lunk je lent ke zik
mí nusz ként. A ma gán szol gál ta tók meg te he tik, hogy nem
vál lal nak több be te get, mint amennyit a TVK-juk meg en ged,
az ál la mi egész ség ügy ezt nem te he ti meg. Alap ve tô en
azon ban el mond ha tó, hogy a ké szü lé kek ki hasz nált sá ga jó,
a na gyobb ér té kû be ren de zé sek 2 mû szak ban dol goz nak,
és több sé gük ben részt vesz nek az ügye le ti el lá tás ban is.
Ezt a ki hasz nált sá got a relatíve ala csony gép szám is in do -
kol ja.

– Hol a he lye a di ag nosz ti ká nak a gyó gyí tás fo lya ma -
tá ban?

– Úgy gon do lom, hogy a kép al ko tó di ag nosz ti ka a be teg -
el lá tás ban stra té gi ai sze rep pel bír, alap ve tô en meg ha tá roz -
za a be teg to váb bi sor sát. A di ag nó zis pon tos sá ga meg ha -
tá ro zó le het a te rá pia meg vá lasz tá sá ban és a ke ze lés si ke -
res sé gé ben. (Pl. Rossz di ag nó zi son ala pu ló ke ze lés nem
gyó gyít ja meg a be te get.) Gaz da sá gi lag is kulcs fon tos sá gú
a sze re pe, hi szen a kór ház ban töl tött na pok szá ma, a ki vizs -
gá lás gyor sa sá ga nagy ban függ a di ag nosz ti ka tech ni ká já -
tól, gyor sa sá gá tól és mi nô sé gé tôl. Egy kór ház mû kö dé sé -
nek szín vo na lát a di ag nosz ti kus le he tô sé gek nagyfokban
be ha tá rol ják, és meg ha tá roz zák az el lá tás szint jét. Összes -
sé gé ben ki e melt je len tô sé ge van a kép al ko tó di ag nosz ti ká -
nak egy kór ház na pi éle té ben.  

–  Az újon nan lét re jött me ga in téz mény, a Gyógy sze -
ré sze ti és Egész ség ü gyi Mi nô ség- és Szer ve zet fej lesz -
té si In té zet (GYEMSZI) ke re tei kö zött most össze kap -
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csol ták a szak mai kol lé gi u mok és a szak fe lü gye let te vé -
keny sé gét…

– Va ló ban, és jól tet ték. Mert mit te he tett ed dig a szak fô -
or vos? Ha va la hol va la mi lyen hi á nyos sá got ész lelt, ha tó sá -
gi jog kör rel nem ren del kez ve írás ban je lez te az il le té kes
ÁNTSZ-nek az ano má li át. Köz vet le nül sem mit sem te he tett
a rossz gya kor lat meg vál toz ta tá sa ér de ké ben, el len ô riz ni is
csak elô ze tes be je len tés és ter ve zés alap ján me he tett. Az
össze kap cso lás ha té ko nyab bá te he ti a rend szert az zal,
hogy kö ze lebb hoz za egy más hoz és át jár ha tó vá te szi az el -
len ôr zést és az ope ra tív vég re haj tást. Re mél he tô leg eh hez
meg fe le lô jo gok is ren de lôd nek.

– Zár szó ként mit mon da na el?
– A bér kér dés és az élet pá lya mo dell nem ke rül he tô

meg, ezek po zi tív vál to zá sai je len tô sen sta bi li zál hat ják a jól
kép zett szak em be rek itt ho ni hely ze tét. A di ag nosz ti kát a
gon do san meg ter ve zett egész ség ü gyi el lá tó rend szer hez
kell iga zí ta ni és nem for dít va, a tech ni kai esz kö zök fo lya ma -
tos cse ré jé nek és  meg ú jí tá sá nak le he tô sé gé vel. Idôt és le -
he tô sé get kell hagy ni a fo lya ma tos ön kép zés re, rek re á ci ó ra,
mert bár mennyi re is fej lett nap ja ink tech ni ká ja, mind ez csak
annyit ér, amennyit a mö göt te ál ló ra di o ló gus szak em ber
pre cíz tu dá sá val és ál do za tos mun ká já val ké pes a be te gek
szol gá la tá ba ál lí ta ni.

Nagy And rás Lász ló
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